Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych
Państwa dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z przepisami rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE zwanego dalej RODO (rozporządzenie o ochronie danych osobowych) w związku z art. 1 pkt 20 ustawy Prawo Oświatowe.
Informacje dotyczące administratora danych osobowych:
Administratorem danych osobowych osób biorących udział w Gminnym Konkursie z Języka Polskiego „Słowa jak wiatr” jest:

a) Szkoła Podstawowa im. Włodzimierza Puchalskiego w Proboszczowie

Mogą się Państwo z nami kontaktować poprzez email: sekretariat@spproboszczow.pl
Cel i podstawy przetwarzania danych osobowych:
Dane osobowe zbierane są na podstawie wyrażonej zgody, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit a ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (RODO). Dane osobowe przetwarzane będą w celu organizacji, przeprowadzenia i promocji  Gminnego Konkursu z Języka Polskiego „Słowa jak wiatr”  a następnie w celu archiwizacji dokumentów na podstawie ustawy z dnia 14 lipca 1983 roku o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (tj. Dz. U. z 2020 r. poz. 164), zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c ogólnego rozporządzenia o ochronie danych.
Będziemy publikować imię i nazwisko, nazwę szkoły oraz zdjęcia z gali rozdania nagród z wizerunkiem wybranych uczestników w konkursie, na stronie internetowej szkoły 
Przekazywanie danych do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej:
Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej.
Okres przechowywania danych osobowych:
Dane osobowe przechowywane będą przez okres niezbędny do realizacji konkursu, a następnie przez 5 lat.
Prawo dostępu do danych osobowych:
Osobie, której dane osobowe dotyczą, przysługuje prawo żądania dostępu do treści swoich danych oraz prawo sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych.
Prawo cofnięcia zgody:
Osoba, której dane osobowe dotyczą ma prawo w dowolnym momencie wycofać zgodę. Wycofanie zgody nie będzie miało jednak wpływu na przetwarzanie, którego dokonano na podstawie zgody tej osoby przed jej cofnięciem. Zgodę można wycofać poprzez wysłanie oświadczenia o wycofaniu zgody na adres email: sekretariat@spproboszczow.pl
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego:
Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (na adres Urząd Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).
Konsekwencje niepodania danych osobowych:
Podanie danych osobowych jest niezbędnym wymogiem w celu wzięcia udziału w konkursie. Ich niepodanie będzie skutkowało uniemożliwieniem Państwa dziecku/wychowankowi uczestnictwa w Gminnym Konkursie z Języka Polskiego „Słowa jak wiatr” 
Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, profilowanie:
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane.
